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令和６年度第１回黒石市中心市街地活性化協議会 議事録 

 

開催日時  令和６年５月２４日（金） 午後１時３０分 

開催場所  こみせの宿 ホテル逢春 

出席者名  別紙出席者名簿参照 

資  料  ①令和５年度事業報告書・収支決算書、監査意見書、 

       令和６年度事業計画書（案）・収支予算書（案） 

       協議会構成員名簿 

      ②(黒石市)令和５年度黒石市中心市街地活性化基本計画の最終フォローアップ

に関する報告（案） 

      ③(黒石市) （仮称）市民サービス施設名称公募周知用ポスター 

      ④(東北経済産業局)令和６年度 商店街・中心市街地活性化施策の展開について 

      ⑤(東北経済産業局)令和５年度商店街等における新陳代謝・事業承継に関する

調査 

⑥(東北経済産業局)令和５年度補正予算/令和６年度当初予算 施策紹介 

⑦(中小機構)中小機構のまちづくり支援 

 

議事の経過 

 事務局より開会を宣し、配布資料を確認。船水副会長による挨拶ののちアドバイザー・オ

ブザーバーの紹介を行い、協議会規約第１３条第２項の規定により会長欠席のため副会長が

議長に就任。 

総委員数２５名中、出席者１３名、委任状行使者１１名と発表がなされ、協議会規約第１

３条第１項の規定により本協議会が設立することが報告された。 

 

□案件１ 令和５年度事業報告並びに収支決算承認について 

□案件２ 令和６年度事業計画（案）並びに収支予算（案）審議について 

□案件３ 任期満了に伴う委員、役員、会計監事の改選について 

      事務局より資料①に基づき説明がなされ、原案通り承認された。 

□案件４ 最終フォローアップ報告について 

      黒石市商工観光部商工課の成田課長・大森主幹より、資料②・③に基づき説

明がなされ、出席委員からそれぞれ下記の通り意見・報告がなされた。 
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寺山正幸副会長（黒石商店街協同組合・理事長） 

       昨年新型コロナウイルス感染症が２類から５類に引き下げられた中で、まだ

不安に思っている方もいるかと思われるが、商店街では例年の事業として「横

町納涼夜店まつり」、「クラシックカーin こみせ」を計画しており、黒石の街な

かに長い時間人に居てもらうような事業を目指しているところである。 

 

      村上陽心委員（ＮＰＯ法人横町十文字まちそだて会・理事長） 

       令和２年６月より今日の会場でもあるホテル逢春がオープンし、最近では宿

泊予約が中々取れない状況が続いていると聞いており、今の黒石には宿泊施設

が足りないのではないかという気がしている。 

       夜の回遊に関して、毎月第３土曜日に開催している「夜市」などのイベント

を開催しており、夜の店も増えてきている。オーバーツーリズムに注意しなが

ら黒石の古い街並みを求めるインバウンドの数を増やし、黒石の街なかに関わ

っていく人口を増やしたい。宿泊施設が少ないために弘前市などに観光客が流

れてしまう状況もあるので、民泊なども活用しながら「取りこぼさない黒石」

を目指して、みんなで取り組みをすすめていきたい。 

 

富谷英生委員（黒石青年会議所・理事長） 

       黒石青年会議所では毎年夏に「黒石ねぷたまつり」を開催しており、今年も

例年通り準備を進めている。様々な人が関わる事業であるが、当団体をはじめ

様々な組織・団体が人口減少などで力を弱めているため、互いに手を取り合い

ながら活動していきたい。 

      

工藤勤会計監事（横町向上会・会長） 

       黒石市で行っている空き店舗対策事業を活用して、昨年度は横町の空き店舗

に食に関する業種が３店舗出店し、今年度も他に出店したいという声をもらっ

ている。（仮称）市民サービス施設の開業をビジネスチャンスとしてとらえてい

る方が多く見受けられ、中心市街地の集客アップにつながればと期待している。 

 

船水正嗣福会長（津軽こみせ㈱・代表取締役） 

       コロナ禍もありここ５年間赤字であった津軽こみせ㈱だが、３月の決算で５

年ぶりの黒字になったので、徐々に観光客が戻ってきているのではないかと感

じでいる。 
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□案件５ 次期黒石市中心市街地活性化基本計画の方向性説明 

       黒石市商工観光部商工課の成田課長より、下記の通り説明がなされた。 

 

成田晃一課長（黒石市商工観光部商工課） 

令和５年度をもって現在の黒石市中心市街地活性化基本計画が区切りとなる

が、基本的にこれまでの計画を踏襲する形で引き続き街なかの回遊性向上のた

めに新たな計画を策定する意向である。 

       現在、内閣府では中心市街地活性化基本計画の策定に関する全国の市町村か

らの意見をもとに、小規模自治体向けの計画策定の簡素化に向けて動いており、

新たな指標が示されたのちに黒石の新たな計画について検討していきたい。 

 

 

●その他  経済産業省、中小機構による施策説明等  

       オブザーバーとして出席している各団体より、実施している施策等について説

明がなされた。 

 

「令和６年度 商店街・中心市街地活性化施策の展開について」 

       「令和５年度商店街等における新陳代謝・事業承継に関する調査」 

「令和５年度補正予算/令和６年度当初予算 施策紹介」 

 経済産業省東北経済産業局産業部 商業・流通サービス課 

         成田 早霧 課長 

 

       「中心市街地活性化・商店街等エリア価値向上による活性化をめざすまちのた

めの中小機構のまちづくり支援」 

        独立行政法人中小企業基盤整備機構 高度化事業部まちづくり推進室 

         安達 富夫 専門職員 

 

以 上   


